

未安装自闭阀装置 超期使用燃气具

这些隐患不整改会被限气甚至停气

本报讯(记者 赵晓华)冬季是燃气事故高发季节,为持续深入宣传普及燃气安全用气常识,提升居民群众燃气安全意识和应急处置能力,保障居民群众的生命和财产安全,石家庄市燃气中心提醒使用燃气时这些隐患不整改会限气甚至停气。

记者了解到,燃气具不合格是隐患之一。其中包括:气源不匹配。煤气灶具液化气灶具禁止改装后接入天然气。混合使用不仅会出现打着火、跑气等现象,还可能因为气体不完全燃烧而产生一氧化碳,引发中毒等危险。市民不要使用无自动熄火保护装置,自2008年5月1日起,企业不允许生产无熄火保护装置的灶具,市民购买的灶具均应设有熄火保护装置。此外,市民也不要超期使用燃气具。燃气具从售出当日起,燃气灶具的判废年限应为8年。很多市民

觉得燃气具外观状态良好,便即使超过8年也在继续使用,但是超期后灶具内部的密封件、燃烧配件等零部件会因老化而存在严重的安全隐患。

除了燃气具以外,热水器不合格也是隐患之一。对此,石家庄市燃气中心相关工作人员提醒,不要使用“已禁用”的热水器。“直排式燃气热水器属于早期热水器产品,其结构和条件具有一定的局限性,燃烧所需的氧气取自室内,燃烧后产生的烟气也排放在室内,通风不好,极易造成一氧化碳中毒,发生事故率极高。”该负责人说,热水器也不能“超龄服役”。其中,使用人工煤气的快速热水器、容积式热水器和采暖热水炉的判废年限应为6年;使用液化石油气和天然气的快速热水器、容积式热水器和采暖热水炉的判废年限应为8年。热水器一旦超出使用期限,就不可避免地出现很多部件老化的情况,会导致热水器性能衰退,效率降低,耗气量提高,内部结灰,不易打火,易发生燃烧不完全,引发一氧化碳中毒事故。

“还有就是即家用普通橡胶软管使用时间过长易出现硬化、裂纹、被鼠咬等情况,容易导致漏气,必须淘汰。”该负责人提到,市民要定期检查燃气软管,到期及时更换使用寿命更长的不锈钢金属波纹管(使用寿命8年),可以减少非人为原因造成的户内爆燃事故。

除以上隐患外,还有一些燃气使用隐患也需要注意:1.未安装自闭阀装置;2.燃气管道上堆杂物;3.燃气灶台摆易燃物品;4.开放式厨房;5.私接/私改;6.到期表。

石家庄市燃气中心相关工作人员说,根据相关规定,在开展入户安检工作时,工作人员会指导燃气用户遵守安全用气规则,使用合格的燃气燃烧器具和气瓶,及时更换国家明令淘汰或者使用年限已届满的燃气燃烧器具、连接管等,重点对餐饮等行业的可燃气体报警装置安装情况开展检查。而对检查中存在较大或重大安全隐患的用户以及未安装可燃气体报警装置的餐饮等行业用户,企业应立即停止供气,避免出现燃气安全事故,待隐患整改完毕后方可恢复供气。

优化辖区营商环境 护航企业良好发展

赞皇县相关部门深入辖区企业举办普法宣传活动

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了进一步预防职务侵占、合同诈骗等经济犯罪,助推企业高质量发展,进一步帮助企业排忧解难,提升企业满意度,11月19日,赞皇县公安局经侦大队以“赞皇县‘百千万’宣传法律服务企业”宣传活动为契机,在赞皇县委政法委组织下,联合该县法院、县司法局、县妇联等部门深入赞皇金隅水泥有限公司开展普法宣传活动。他们用实际行动听企声、解企忧、化企难,为优化辖区营商环境保驾护航。

在活动现场,民警耐心地向企业负责人和员工讲解防范经济犯罪的法律知识,并详细剖析了合同诈骗、职务侵占等常见经济犯罪的手段特点和危害性。民警结合自身办案经验以案说法,用通俗易懂的语言把法律知识送到企业负责人和员工身边,引导企业依法生产经营与规范管理,并提醒大家自觉增强防范意识和应对能力。

一位参加活动的企业员工表示:“这次普法宣传讲得



■赞皇县公安局经侦大队辅警发放宣传资料。(警方供图)

细,听得懂、收获多,让我们深刻认识到经济犯罪的危害性,学到了预防经济犯罪的法律知识点,同时提高了自身的防范意识。”

民警还针对企业的销售、财务、管理等重点岗位,在合同签订、资金管理关键环节提供了具体的防范建议,有效降低了经营风险,为企业的发展提供有力的安全保障。

赞皇县公安局经侦大队有关负责人表示,通过开展普法宣传活动,不仅进一步扩大了经济犯罪防范宣传覆盖面,有针对性地为企业提供了法律知识培训,进一步增强了企业管理人员的法治观念和法律素养,而且也为企业放心投资、安心经营保驾护航,有力助推了企业在法治化营商环境中实现高质量发展。他们将持续开展普法宣传活动,严厉打击经济犯罪,强化警企互动,全力维护辖区社会经济秩序。

想找个工作 这几种方式可以试试

□本报记者 赵晓华

正值求职季,对于普通人来说,想要找一份适合自己的工作,除了现场招聘会、在招聘网站上投递简历等方式外,是否还有其他求职途径可以尝试呢?记者了解到,还有以下几种途径可供除高校毕业生以外的求职者参考。

零工市场:零工市场是向灵活就业人员与用工主体提供就业服务的重要载体。记者了解到,河北省已建成367个零工市场,实现了县区全覆盖。如果您想打零工,可以留意家门口的“零工超市”或微信搜索当地零工市场小程序。

职业技能培训:学习一门技能可以大大提高就业竞争力。如果您是农村转移就业劳动者、城乡未继续升学的应届初中毕业生、失业人员、毕业年度的高校毕业生和中职毕业生、脱贫人口及脱贫家庭子女,可以咨询当地人社部门,参加其组织的就业技能培训、创业培训、项目制培训,或许您能通过掌握一门技能,实现稳定就业。

新职业:最近,网络热搜上常常出现新职业的身影,如为客人提供更个性化、更贴心服务的民宿管家,人才缺口高达100万人的无人机飞手等。今年人社部继续发布文创产品策划运营师、口腔卫生技师、滑雪巡救员等19个新职业,生活服务体验员、老年助浴员、休闲露营地管家等28个新工种。这些就业的新思路和新方向,如果您想尝试,可到人社部网站搜索、了解。

此外,记者还了解到为促进高质量充分就业重要决策部署,全力做好2025届高校毕业生就业工作,12月12日石家庄将举办“协同联动拓岗位 凝心聚力促就业”2025届毕业生校园招聘活动。该招聘活动的举办时间为12月12日14:00-17:00;举办地点在石家庄信息工程职业学院天健体育馆(河北省石家庄市藁城区天祥大街81号)。

据悉,即日起至12月6日,用人单位可完成报名工作。本次招聘活动为公益性,涉及招聘场地、展位均为免费提供,其他费用自理。单位报名参会流程本次招聘采用线上进行报名,登录石家庄智慧就业平台(网址:www.sjzhr.com),点击“招聘会-校园招聘-户外招聘会”选择本场招聘活动进行报名。报名参会指南请查看“石家庄智慧就业平台首页-我要看-操作指南”。

井陘矿区警方开展 急救救护技能培训

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步提升民辅警健康保护意识,强化应急救援水平,提升应对突发事件及意外伤害事故的应急救援和自救互救能力,11月14日,井陘矿区公安分局开展急救救护技能培训活动。

培训中,授课老师结合公安机关民辅警日常处置突发事件的工作实际,重点向民辅警讲解了急救救护概论、心肺复苏和常见急症、创伤救护及遇到突发事件时如何规范救助和自我救护等急救知识。培训现场,老师进行了实际模拟操作,普及了周围环境观察、呼救、伤者的搬运、包扎止血、心肺复苏、人工呼吸等急救常识和基本操作方法,全面展示了突发事故救助流程。民辅警按照所学知识动手实践创伤救护、心肺复苏抢救步骤,授课老师悉心指导,让大家查漏补缺,加强了对急救救护技能学习和掌握。

通过培训,民辅警学到了关键的急救措施,他们通过实际操作,确保所学知识能够真正内化于心、外化于行。同时,还进一步加强了民辅警处置相关警情的业务能力,为更好地服务群众提供了有力保障。



■授课老师教民警进行急救。(警方供图)